

DIRECTOR-PROPIETARIO
Don José Martínez Torral
REDACTORES
D. José Frutos Baeza.
Mariane Perni García

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Sr. Doctor Don Rafael Alguacil
ARCIPRESTE
de esta S. I. Catedral.

DIRECCION. CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES. NUMEROS SUELTOS CINCO CENTIMOS

EMPRESA DE ALUMBRADO POR GAS Y ELECTRICIDAD

Esta Empresa, consecuente con lo ofrecido en el anuncio del 30 de Junio último, se complace en poner en conocimiento de sus señores abonados, que en vista de la situación actual del mercado rebaja en DOS CENTIMOS DE PESETA por metro cúbico de gas consumido durante el mes actual, el aumento transitorio de seis céntimos que la elevación de los cambios y el precio de los carbonos le obligó a imponer.

A la vez tiene el gusto de anunciar á los señores abonados que deseaban hornillos de cocina para gas, que ha llegado la remesa que se esperaba.

Eugenio Lebon y Ca
P. P.—A. de Martinez.

COLEGIO DE LA PURÍSIMA CONCEPCION

DIRIJIDO POR

D. Antonio Ortiz Bernal

DON EMILIO PLANELL SENTÍAS Y DON RAFAEL MARTINEZ TREJO

Desde 1.º de Octubre quedan establecidas en este colegio Clases especiales de 1.ª enseñanza superior para el ingreso en el Instituto con arreglo al nuevo plan de 2.ª enseñanza recientemente decretado, no admitiéndose en estas clases á niños menores de nueve años.

Continúa abierta la matrícula tanto para los niños de primeras letras, como para los que estudien las asignaturas del Bachillerato, sugetándose estrictamente al plan y marcha del Instituto.

El buen método seguido por este colegio en cursos anteriores es la mejor garantía para el presente, haciendo notar que en el curso anterior no ha tenido este establecimiento ni un solo suspenso.

Se admiten internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

CALLE DE ALFARO. NUM. 7, JUNTO A LA PLATERIA.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK
Purgativos, Depurativos y Antisépticos
ESTREÑIMIENTO
Y SUS CONSECUENCIAS:
JAQUECA - MALESTAR - FIEBRE GÁSTRICA
CONGESTIONES - ENFERMEDADES INFECCIOSAS
Exhíbase el Rótulo adjunto en 4 Colores.

NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA UN "BOMBO" AL BOMBO

«En el desastre de Santiago se salvaron en el bombo de la música de la escuadra cuatro marineros.»

Una noticia curiosa se ha sabido esta semana y de la que se desprenden provechosas enseñanzas. Es, como todos ya saben, que en el bombo de la banda de música que iba á bordo de la que fue antes escuadra, se salvaron, agarrados, flotando sobre las aguas cuatro pobres marineros que sin la gran circunstancia de tener el instrumento llenos de aire las sistrinas y arpaes orgánicas que á coro todos alaban, á la fecha que esto escribo acaso no lo contarán y, como á otros tantos pobres, el mar que cuerpos guardara. Pero no; en el trance triste de horribles y duras ensias estaba allí el bombo, aquel para que en él se salvaran. Y es que, no hay que darle vueltas, suceden cosas muy raras. Mientras los botes que son para en horas tan amargas

hacer el noble papel de tomar gente y salvarla, se iban haciendo cenizas ó destaban sus tablas á los golpes de las olas y los golpes de las balas, el bombo que nunca fué un aparato de náutica sino que se destinó á los vales y á las marchas, salvaba á cuatro personas que por el pronto no estaban para músicas de bombo ni de pitos ni de flautas.

Me ha gustado á mi esa acción del bombo de que se habla, porque ya que tantos bombos como en la prensa se hallan, suenan mucho, y en resumen no vienen á salvar nada, justo es que un bombo de música y de música de escuadra que era para que tuviera ganas de lucirse, haya realizado oscuramente acción tan noble y tan alta. Tome ejemplo de él la prensa y cuando empuñe la maza comprenda que el «bombo» tiene después de esta gran hazaña derecho á que se le emplee en algo más que en palabras laudatorias para todos los que nacen y se casan, ó pronuncian un discurso, ó dan algún te con pastas, ó venden ultramarinos, ó se caen ó se levantan.

La acción es tan laudatoria

que esos cuatro de la Armada que por tan extraño modo se encuentran hoy en España en cuanto que un bumbo vean por las calles y las plazas marcado el ocupó al frente de la bien formada bande, para expresar su contento no encontrarán las palabras y es seguro que si al fin lo lo cojan y lo abrazan es porque hay bombos muy grandes y aunque se quedan con ganas ni estirando los dos brazos como es debe, lo abrazan.

Ahora lo que me parece es que tan heroica hazaña merece una recompensa, pues muchos sin causa tanta van llenos de mil honores en los pechos y en las mangas. Así, que, es de gran justicia que al bombo de que se trata ó si equal se perdió, el bombo que le sucede en la escuadra, el Gobierno ó La Cruz roja le den una cruz de plata del mérito militar, si puede ser, pensionada.

M. PERNI GARCIA.

MULA

REMITIDO

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA

Muy estimado señor: Espero merecer de su fina atención, de V. cabida en las columnas de su popular periódico, la carta adjunta para darle más publicidad y á fin de que la verdad se extienda y propague.

Gracias anticipadas le dá su afectísimo s. s. q. b. s. m.,

UN SUScriptor.

Sr. Director del «Heraldo de Murcia».

Muy señor mio: Extrañeza profunda causóme la lectura de la carta que suscribió por D. Roberto Herraiz L. de Guavara, se dió á la luz pública en el número 141 del periódico de su acertada y digna dirección, correspondiente al 22 del mes actual. Desfigurase en ella de tal manera la verdad, que no se conoce cómo pudo escribir la un «Católico en toda la extensión de la palabra» y amante de la «dignísima clase sacerdotal», como él mismo se dice, á no ser impulsado por el disgusto y excitación nerviosa que produce en el que no tenga verdadero espíritu de humildad toda reprensión pública ó privada, siquiera sea considerada y prudente, á los que se consideran comprendidos en ella.

En efecto, Sr. Herraiz; el Sr. Cura de Santo Domingo censuró desde el púlpito, suave y discretamente, algunos abusos é irreligiosidades que se vienen cometiendo, con escándalo de los verdaderos católicos, en funciones religiosas algo concurridas; mas los censuró, después de haber agotado los medios posibles para corregirlos particularmente.

No creo, dada la ilustración que supongo en el Sr. Herraiz, que desconozca ser obligación de todo párroco corregir abusos y censurar actos irreligiosos, con mesura primero; pero con severidad si no basta aquello; aunque peligrara su vida por ello. Tampoco negará, ahora que se encontrará más tranquilo, el señor Herraiz, que varios sujetos colocaban sus sombreros sobre las mesas de altar de las capillas, lo que creo le parecerá también, por lo menos, un abuso irrespetuoso que el Sr. Cura procuró corregir tomándolos de los altares y dándolos á los dueños en buena forma ó poniéndolos en otro sitio cuando aquellos no parecían; que los jóvenes de ambos sexos, aquí como en muchas partes no suelen asistir con el respeto debido á las funciones religiosas, hijo desde luego de la fogosidad y exceso de vida de

esa edad dichosa; pero defecto que el párroco debe ir reprimiendo con exhortaciones frecuentes; y menos negará que varios también se situaban, obstruyendo el paso, á la subida de la puerta, y dentro del mismo cancel, encendiendo cerillas para ver á las jóvenes que pasaban, y atraviéndose algunos á profanar palabras y..... otras cosas que merecen durísima calificación, después de suplicarles uno de los Sres. Coadjuutores que dejen paso libre y no molestaran, porquese quejaban amargamente algunas familias. Pues si estos hechos son innegables por haberlos presenciado centenares de personas; aunque el Sr. Herraiz los desconozca en un momento de efervescencia; y si es cierta la obligación de los párrocos de corregir abusos y censurar actos irreligiosos, ¿qué incorrección y menos insultos encuentra el Sr. Herraiz que tachar en el digno párroco de Santo Domingo? ¿La forma acosa de su exhortación? ¿Pudo ser más sensata y delicada? Mire que le oyeron también centenares de personas y, fuera de las que realizaban actos que con toda consideración y en general reprehendía, todas las demás no podrán menos de decir que estuvo demasiado comedido, y si de algo pecó fué de falta de energía para reprimir las escandalosas escenas que ocurrían en la puerta del templo, y que en efecto, no llevaban el sello de la devoción más arraigada, sino de la más descarada irreligiosidad.

Vamos, Sr. Herraiz, pues es V. verdadero católico, como afirma, reconozca que nos molestamos y cometemos actos muy fuera de la prudencia que debía guiar nuestras acciones, ofuscados por sentimientos que rechaza nuestra religión. Piense V. con verdadero espíritu cristiano y de seguro se arrepiente de haber escrito, desfigurando hechos, con el solo fin de molestar á un sacerdote dignísimo, si no estuviera lleno del espíritu de caridad suficiente para perdonar de todo corazón cuantos ataques le dirijan las pasiones de los hombres.

En cuanto á los superiores, señor Herraiz, saben ya lo que quieren decir cartas de la naturaleza de la por V. escrita, y tienen conocimiento perfecto de la prudencia, virtud y la laboriosidad del sacerdote á quien V. zahiere.

Dando á V. gracias, Sr. Director, por la inserción que le suplica de esta carta en su ilustrado periódico, se ofrece de V. afectísimo s. s. q. besa s. m.,

UN AMANTE DE LA VERDAD.

Carta Política

No hay tal inteligencia de Polavieja con Silve'a

Madrid 24 de Septiembre de 1898.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA

Se había dicho estos días que los Sres. Polavieja y Silve'a estaban en inteligencia y que el ex presidente del Congreso Sr. Pidal había manifestado cierto desvío de las fuerzas de «Union Conservadora», quedándose este con algunos elementos del antiguo partido conservador, que vendrían con los señores del Santo Sepulcro á formar un núcleo que más tarde se convertiría en partido.

No hay para qué decir que todo ello son maquinaciones de los ministeriales, y que ni el Sr. Silve'a ha visto al general Polavieja, ni el señor Pidal, ageno en su retiro de verano de toda cuestión ha mostrado con acto alguno su disensión con el señor Silve'a, ni es hombre que hace las cosas al buen tun tun, y sin contar antes con los hombres de su partido.

Por su parte los liberales tienen ya formado su programa parlamen-

tario y político hasta el año que viene, después del otoño.

E. BERMUDEZ.

NOTA.—Además de lo que dice nuestro correspondiente Sr. Bermudez en la precedente carta, podemos asegurar que la supuesta conferencia entre el general Polavieja y el señor Silve'a, no ha existido. Los periódicos recibidos ayer de Madrid, unos la ponen en duda, otros la niegan terminantemente, ninguno la confirma. No hay que hacer caso, por tanto, ni de esta, ni de otras especies que se echarán á volar para contener la propaganda que hace en los pueblos y sobre todo entre los contribuyentes el Manifiesto del general Polavieja.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 26 SEPTIEMBRE

San Amancio y San Cipriano.

ALMANAQUE.—Sale el sol á las 5:51; pónese á las 5:50.—La Luna á las 3:49 t. y 1:39 m.

SANTOS DE MANANA

San Cosme, San Damian y San Adolfo.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en la iglesia de Capuchinas por D. Francisco Hernandez Abellan.

Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

En San Esteban (Casa de Misericordia), continúa el novenario de San Vicente de Paul, que empezó el día 19, á las cinco de la tarde. El martes 27 será la función solemne.

NOVENA DEL ROSARIO:

En la Ermita del Rosario, (barrio de la Trinidad) se celebra en la misa de las 8 de la mañana y al toque de oraciones el solemne novenario que anualmente se dedica á la Virgen Titular.

Hoy por la intención de D. Mariano Gimenez, en memoria de sus padres y demás difuntos de la familia.

EN LA MERCED:

Se celebra el octavario de la Virgen con misa cantada á las ocho y media y al toque de oraciones.

Hoy por la intención de la Sra. Doña Ascension Rossique, asociada, en sufragio de su difunto hijo D. Pedro Corbalan.

EN SANTO DOMINGO:

Hoy, á las seis y media el ejercicio del Corazon de Maria; la misa solemne á las siete y media.

NOVENAS A SAN FRANCISCO

En Santa Isabel al toque de oraciones predicando el R. P. Juan Evangelista Melial. Hoy la ofrece D.ª Maria Cristina de Bustos y Castilla, en sufragio de su esposo D. Gregorio Salazar y por sus necesidades.

En Verónicas, se dice la novena en la misa de ocho y al toque de oraciones con sermon. Hoy predica don Ricardo Belmonte.

La ofrece la Excm. Sra. Marquesa de Salinas, por sus padres.

NOTICIAS LOCALES

En San Nicolás

En esta iglesia se verificaron ayer con gran solemnidad los cultos anunciados, para celebrar la inauguración de las clases en el Circulo Católico. Asistió el Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis y predicó el canónigo Sr. Sanz Barrera, el cual ponderó elocuentemente la enseñanza de la religion cristiana como base sólida de la instrucción del obrero, ensalzando la devoción á la Virgen como fuente de todos los remedios y consuelos en las necesidades y penas de la vida.

Por la tarde ocupó la sagrada cátedra el párroco de San Nicolás don Pedro Martinez Garre, entusiasta sostenedor y protector del Circulo Católico, pronunciando una magnífica exhortación á los obreros y á todos los socios del Circulo, para qu-

perseveren en su aplicacion, en su obediencia y en su piedad, á fin de que sus trabajos sean útiles para ellos y para la sociedad.

Tanto por la mañana como por la tarde ha estado el templo de San Nicolás sumamente concurrido de fieles, que se asocian con verdadera piedad á los altos fines religiosos y sociales que llena el Círculo de Obreros.

A la funcion de la mañana asistió tambien el gobernador de la provincia Sr. Settler.

Adhesiones á Polavieja

En la ciudad de Yecla se han reunido gran número de mayores contribuyentes y han acordado dirigir una carta de adhesion al general Polavieja, ofreciéndole incondicional apoyo para la realizacion de su programa, manifiesto. Así nos lo comunica uno de dichos contribuyentes, respetable suscriptor y amigo nuestro.

El capellan Granero

Ha llegado á la ciudad de Chinchilla el ilustrado capellan del «Cristobal Colon», D. Antonio Granero Gomez, que como saben nuestros lectores, ha estado prisionero en los Estados Unidos.

Tienda-Asilo

Ayer cesaron los vocales de semana D. Angel Guirao y D. José Martínez Tornel, entrando para la presente y para hacer el reparto de la comida, D. Adolfo Bolarin y D. Antonio Dubois.

Gatedrático

Hemos tenido el gusto de saludar, de regreso de su excursion veraniega, á nuestro amigo D. Victor Fernandez Llera.

Pintor

Se encuentra en Cartagena, de donde vendrá á pasar unos dias en esta ciudad, nuestro amigo y paisano el notable pintor marinista don Antonio de Latorre.

Subasta

Se ha autorizado á este Gobierno de provincia para aprobar el resultado de la subasta que para la construccion de una caseta de carabinero en el paraje de Córcoles (Jumilla), se celebrará el día 23 de Octubre próximo.

Citaion

Por el Comandante militar se cita para que comparezca en el cuartel de San Leandro al vecino de Era-alta José Hernandez Iniesta.

De Santiago

Ha llegado á Albacete, acompañado de su hijo D. Eugenio, el Fiscal que ha sido de la Audiencia de Santiago de Cuba, D. Joaquin Serina.

Misacantano

Ayer mañana celebró su primera misa en San Antolin el joven presbítero D. Francisco Conejero Garcia, de Villena, á quien enviamos nuestra enhorabuena.

En San Miguel

En la parroquia de San Miguel se preparan grandes fiestas al arcángel San Miguel y con motivo de celebrar su primera misa dicho día el nuevo sacerdote D. Juan Macian Nicolás.

Velada

La de anoche en el Círculo Católico resultó muy agradable. El discurso del Sr. Peñafiel muy oportuno y muy bien compuesto. Los señores Osete, Tolosa, Barnés, Martí y demás artistas que tomaron parte, fueron aplaudidos. Terminó á las diez.

Escuela

Se ha abierto una nueva escuela de primera enseñanza en la calle de la Soledad, núm. 5, á cargo del profesor D. José Herrera Gonzalez.

Para Fomento

Se han librado á esta Delegacion de Hacienda 22.933 pesetas para atenciones del ramo de Fomento.

Aduanas

Ha sido nombrado oficial de la Aduana de Cartagena D. José Bañon y Rey.

El sargento Cárdenas

Casi toda la prensa aplaude la resolucion de conceder de los fondos de la suscripcion de «El Imparcial» un lote de 500 pesetas al bravo sargento mulato D. Gregorio Cárdenas. Dice «El Correo Español»:


EL SEÑOR
DON MANUEL WALLS Y BELTRAN DE LIS
 CORONEL DE INGENIEROS RETIRADO
FALLECIÓ EL DIA 28 DE AGOSTO DE 1898,
 à bordo del vapor «Aznafarache»
R. I. P.
 El martes 27 de los corrientes tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Nicolás de esta ciudad, sufragios por el eterno descanso de su alma, celebrándose misas de media en media hora, desde las seis á las doce y terminada esta se cantará un Responso.
 Su hijo Don Manuel Walls y Merino (ausente), su sobrino Don Juan de Aguilar y Walls y familia, primos, demás sobrinos y parientes, Suplican á sus amigos se sirvan asistir á estos religiosos cultos y pedir á Dios por el eterno descanso del finado.
 El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder 40 dias de indulgencias á todos los fieles por cada vez que recitaren la Oracion del Padre Nuestro, el salmo De Profundis, un Responso, ofreciesen la Santa Misa, Sagrada Comunión, ó cualquier otro acto de caridad en sufragio de dicho finado.

«Digno es el sargento Cárdenas de la admiracion pública.

La honrosa cruz que luce en su pecho de soldado, ganada defendiendo á España en la manigua, tiene una alta significacion, precisamente por ser Cárdenas hijo de Cuba.

La ingratitud cubana no ha envenenado la sangre española de Cárdenas, y su espíritu patriótico se ha mantenido firme y perseverante en el amor á España.

La distincion legitima con que «El Imparcial» ha honrado al sargento Cárdenas, concediéndole un lote y premio de socorro equivalente á 500 pesetas, merece un aplauso para el colega, que de modo tan equitativo va repartiendo lo que el pueblo ha donado para los soldados en la suscripcion iniciada por el citado periódico.»

Como dijimos ayer, este heroico mulato ha llegado á Cartagena, agregado á la guarnicion de dicha ciudad, y ostentando en su pecho la cruz laureada de San Fernando.

LA PROCESION DE ANOCHE

Fué muy lucida. El número de alumbrantes grandísimo. Los pasos muy bien adornados, pero el de la Virgen, sobre todo, resultaba como siempre, grandioso, espléndido y magnífico.

En la carrera un gentío inmenso, mayor seguramente que lo habria sido el día anterior, por ser fiesta y haber concurrido mucha gente de la Huerta.

En Santo Domingo ofreció la procesion su mayor magnificencia. Los pasos recibieron la luz Droumon, enfocada desde un balcon de la casa de D. Francisco Rios, realzando la hermosa imagen de la Virgen, su rico manto y sus alhajas.

Al llegar frente al Colegio de los Sagrados Corazones, se quemó una caprichosa fachada de fuegos artificiales y la banda de cornetas de la Casa de Misericordia entonó la marcha real.

Al entrar en su templo de la Merced la procesion, se dispararon infinitas de tronadas.

Llevó el estandarte el Sr. D. José Santiago Orts; iba de capa el Provisor D. José Antonio Alcarria, y en representacion del Ayuntamiento D. Vicente Perez Marin, D. Simon Parra y D. Adolfo Balboa.

Abriendo y cerrando la procesion iban dos bandas de música.

Un héroe cartagenero

El «Heraldo de Madrid» recibido ayer reproduce de un periódico de la Habana, al cual se lo escriben desde los Estados Unidos, un relato interesante y conmovedor que se refiere á un cartagenero, muerto gloriosamente en defensa de la patria.

«El comandante militar de Coamo se llamaba D. Rafael Martinez. Disponía de unos 300 hombres y fueron contra él cerca de 3.000 americanos. No quiso rendirse. Resistió en el pueblo cuanto pudo, y cuando ya no pudo más, salió con su fuerza á atacar al enemigo. Buscó la muerte, he courted death, dice el corresponsal del «Herald». Recibió cinco heridas, dos de ellas mortales; su caballo, castró. Otros dos oficiales, Santos Lopez y Sanchez Escobedo, murieron con su jefe y participaron de su gloria», dice el mismo corresponsal. Martinez tenía mujer é hijos. Es-

paña será ingrata si los olvida. Echó su carta en el terrible juego, que siempre tienta á los verdaderos soldados. Si hubiera salido vivo, los grandes honores lo aguardaban. Muerto, ha hecho de su vulgar apellido un apellido ilustre.»

La feria de Lorca

Los toros de ayer

El tren berato de ayer mañana llevó de esta ciudad bastante concurrencia como tambien de las estaciones de la linea, en especial de Totana.

La corrida primera de toros que anteayer se suspendió por causa de la lluvia se dió ayer tarde. Se corrieron los de D. Vicente Martinez, no quedando satisfecho el público, pues el ganado dejó mucho que desear.

Salió á pedir la llave el popular mazarronero D. Andrés Carvajal con su yegua «Sultana».

Presidió bien el Alcalde de aquella ciudad D. Eulogio Periago.

En el primer toro, Fuentes salvó bien las dificultades que ofrecía para la muerte y se ganó la oreja. Un caballo muerto.

Segundo: el Algabazo lo despacha de una estocada que el público aplaudió. Otro caballo.

Al tercero lo despacha Fuentes de una bastante ladada. Otro caballo.

Cuarto: llevó fuego, con justicia. De dos pinchazos y dos medias lo mató Algabazo. Y dos caballos.

Y aquí comenzó lo poco que hubo que ver en la corrida.

El quinto sobresalió algo y hubo en él: un co'o'o sin gran inoimiento del Algabazo; un par de banderillas bueno del Fuentes, y una faena lucida de este diestro y una estocada de las que piden ovacion y oreja. Ambas cosas le dieron. Caballos tres.

En el sexto el Algabazo dió buenos passes y buena fué tambien la estocada.

La entrada fué buenisima.

En la feria gran concurrencia.

Hoy la segunda corrida con toros de D. Felix Gomez.

Y mañana las toreras.

M. PERNÉ GARCIA.

PÉRDIDA.—El viernes en la noche se extraviaron cinco duros en plata, que quedaron olvidados en un banco de la Glorieta. Se le han perdido á una señora que le hacen falta y el que los devuelva hará una buena obra de caridad, que además tendrá su gratificacion.

En esta imprenta se dará razon.

DOS LIBROS BUENOS

ERRORES EN LOS LIBROS DE MATEMATICAS, Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo por M. J. Vallés, segunda edicion. Su precio 7 pesetas, en la imprenta de este periódico.

LA SANTA BIBLIA, Antiguo y Nuevo Testamento, en latin y castellano, con notas, por el P. Scio, cinco tomos en pasta, casi nuevos 18 pesetas; en la imprenta de este periódico. 10-5

Gran Salon Barberia

LOS DOS AMIGOS

— DE —

GUERRERO Y DURANTE

En este elegante y ya acreditado establecimiento se sirve al público con el mayor gusto y esmero.

Servicio permanente desde las seis de la mañana hasta las once de la noche.

5, Príncipe Alfonso, 5.

Jaqueca

La neuralgia ó cualquier otro dolor nervioso, desaparecen á los cinco minutos con la Antijaqueca Quesada. De venta en todas las farmacias.

SELECTAS NOVEDADES

Laneria y sastreria de Tomás Palazon

Recibidas las novedades en trajes, gabanes, cheviots, pardenús, estambres, vicuñas, amures, elasticotines, chesters y paños varios colores para capas.

Surtido inmenso en todo lo que atañe al ramo de laneria y sastreria. 3-1

Carta Alcance

Madrid 24 de Septiembre de 1898.

Onomástico

Con motivo de celebrar hoy sus dias S. A. R. la Princesa Mercedes no ha habido oficinas en los centros del Estado.

Como la fiesta onomástica de S. A. se celebra como nacional, no se han heco tampoco en Bolsa cotizaciones, y las tropas han vestido de gala, habiendo sido obsequiadas con ranchos extraordinarios.

En el Palacio Real no se ha celebrado con la solemnidad de años anteriores, entre otros motivos, por guardar luto la real familia á causa de la muerte de la Emperatriz Isabel de Austria.

Son innumerables los telegramas de felicitacion recibidos y las listas colocadas en la Intendencia general se han retirado cubiertas de firmas.

En la Secretaría

de Estado

Allí en una hora escasa que estuvieron los Ministros cambiando impresiones se habló de los medios de repatriacion, no sólo de los soldados que tienen que venir, sino de los empleados y sus familias.

Además hay en Puerto Rico otros españoles, cuyo número no bajará de 10.000, que quieren tambien ser repatriados por cuenta del gobierno de su nacion, pero como se carece de fondos para las mas perentorias necesidades, el gobierno ha resuelto no acceder á semejante pretension.

El general Macías ha teleografiado el embarque de otra expedicion de repatriados que se dirigen á Cadiz.

E. BERMUDEZ.

TELEGRAMAS

DE AYER TARDE

A la 1

En la próxima semana proyecta hacer un viaje á Murcia el general Toral, con objeto de visitar á su familia que se encuentra en Mazarron y después regresará á Madrid, donde fijará su residencia, segun autorizacion que le ha sido concedida.

A la 1:45

Todavía no ha recibido el Gobierno contestacion del general Blanco, sobre el telegrama que se le remitió preguntándole las economías que podrian resultar con el licenciamiento de los movilizados.

Los 10.000 españoles que se hallan en Puerto Rico, sin poder regresar á la península por falta de recursos, son jubilados y cesantes con sus familias.

El general Correa ha dicho esta mañana á los periodistas que ignora esos supuestos acuerdos de la Junta de voluntarios de la Habana, de que han hablado algunos periódicos, y sobre cuyo asunto ha podido con urgencia explicaciones al general Blanco.

A las 2

Han vuelto á circular rumores de haber sido atacadas por los insurrectos que capitanea el cabecilla Aguinaldo las plazas de Cobú é Ilo Ilo y se aseguraba que á estos rumores obedeció la salida del cañonero inglés «Battler», que se hallaba en Manila, con direccion al primero de dichos puntos.

En el Ministerio de la Guerra no han manifestado á última hora, que se ha recibido un telegrama de Filipinas, pero que no dice nada acerca de los rumores de referencia.

A las 2:30

Telegrafia de Liverpool dando cuenta de haber llegado el trasatlántico «Compañía», que conduce á la comision norteamericana de la paz en Paris.

Mañana son esperados los comisionados en Londres, de se trasladarán á Paris el lunes próximo.

A las 2:45

Hay gran carencia de noticias y el servicio telegráfico continúa funcionando con grandísimo retraso á causa del temporal reinante.

DE ESTA MADRUGADA

A las 12:15

Telegrafia de Londres que Bordereau se ha declarado autor de lo que se le atribuye á Dreyfus.

Han salido para Paris Montero Rios, Garnica y algunos auxiliares, siendo despedidos en la estacion por mucho elemento oficial.

A las 12:17

En la Habana han surgido discrepancias entre los individuos que componen la comision de evacuacion. Los españoles pretenden alargarla hasta primeros de Abril, y los yanquis, ateniéndose á sus instrucciones, quieren que sea para el 31 de Octubre.

Se ha consultado á Washington.

Mañana se envasarán los restos del «Colon» para trasportarlos á España.

A las 12:35

Inexacto que se haya verificado lance alguno entre el Conde de las Almenas y el general Primo de Rivera en Portugal. El general se halla en Madrid.

No es cierto que Cervera piense en pedir su licencia absoluta.

A las 2:00

El gobierno ignora que vayan á Filipinas tropas yanquis.

En el Consejo de hoy se tratará de la cuestion recursos que es excepcional y gravísima.

ALMODOVAR.